

PÉCSI ÚJSÁG

(„PÉCS”)

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak:

Helyben:
Egész évre. 10.—
Egy órára . . . 1.—
Videkre:
Egész évre. 12.—
Egy órára . . . 1.20
Egyes szám ára
Pécsset 4 kr., vi-
deken 5 kr.

Egyes számok
kapitálok minden
lapeljárásnál.

Szerkesztőség:
Kazinczy-utca 1.
sz. I. em. (Király-
utca sarkán).
Kiadóhivatalt:
Wolf M. könyv- és
papírkereskedésé-
ben, Király-utca,
Hattyu-épület.
Megjelenik vasár-
nap kivételével
mindnap este 5
órákor.

Pécs, 1894.

Kedd, június 26.

152. (1215.) szám.

A meggyilkolt elnök.

Szegény Franciaország! Ezer év óta nem lel nyugtot a világ legműveltebb országa. Egyik katasztrófa és megrázkódtatás éri a másikat, és mióta porba hullt XVI. Lajos feje, mióta Mária Antoinette osztrák főhercegnő a guillotina hajtotta fejét, egyik megrázkódtatás a másikat éri és nem lel nyugtot Franciaország! Elvonulnak előttünk nagy idők emlékei. A Napoleon dicsőségben gazdag napjai, a franciák hódításai, mikor megrázkódtatott a világ e nagy imperator előtt, a királyság újjászületése, majd a sedáni ütközet, mely megtörte a franciák hatalmát, — a Boulanger napjai, kinek garázdálkodásának Carnot és kormánya vetett véget, — az utolsó botránnyok, mikor senki oly magas állásban nem volt, hogy a gyanu árnyéka ne érje — és az éjjeli gyilkosság, mikor Franciaország elnökét egy olasz munkás törte meg!

Szegény Franciaország, melynek hatalmas teremtoereje, népének nagy műveltsége, melynek úgyszólván Európaszerte elismert szellemi hegemoniája mellett soha se volt része teljes belső nyugalomban! Szegény Francia-

ország, mely bővelkedik nagy emberekkel, jeles talentumokkal, s mindannyit fölemeli, hogy tragikus véggel ejtse a porba.

A legtragikusabb sors és vég Carnotnak jutott. Boulangernek is volt tragédiája: de ő maga bűnös volt, bukniia kellett. Carnot, a korrekt gentleman, a becsületes államfő, a nemes jellem, aki e mellett a lények se vétett, ha nem volt ártalmas a közre, az ő tragikus vége a legigazságtalanabb az összes francia bukkott államférfiaké között.

A megindítandó vizsgálat ki fogja deríteni, hogy örültél vagy bérelt gyilkossal van-e dolga a francia esküdtzéknek. Hogy olasz kézre volt szükség, mely hagyományos ügyességét örökölt a gyilkos tör kezelésében, arra enged következtetni, hogy anarkisták vannak a retentó játékbán, kiknek szükségük volt a biztos kézre. Egy világot fölforgató szövetkezet tagjának halálátele, egy anarkista levágott feje egy derék államfő életét kívánta áldozatul. Az a retentó zavar, izgatottság s fejevesztettség, mely Párist és Franciaországot most urálja, részvétnék visszhangját kelti bennünk, kik mindig rokonszenvez-

tünk a haladás útján legelől járó francia néppel.

A kanalizáció.

— Saját tudósítónktól. —

Az a vélelmenyes jelentés, melyet a kanalizáció keresztül vitél módjának tanulmányozására kiküldött bizottság van hivatalba megtenni, már betérésztve ott fekszik a tanácsnál. A terjedelmes jelentést az időközben elhalt *Manchardt* Géza városi főmérnök műszaki jelentésének belevonásával *Herbert* János gazd. tanaosnok szerkesztette, *Oroszka* Géza és *Cziner* Elek dr. városi főorvos hozzájárulásával.

A bevezető részben az eddigi állapotot rajzolja le a jelentés, azt a primitív állapotot, mely a higiénia szempontjából tovább már tarthatatlan. A házi szenny, a félreeső helyek egészegetlen tartalma a pöcegödör-rendszer mellett inficiálja a város talaját. Leírja ama módokat, rendszereket, melyek szerint ez állapotot a közegészségre előnyösen változtatni lehet: a deszinifikációs rendszert, a csatornarendszert, melynek a lefolyó szenny valamely nagyobb folyóba vezetetik s az öntöző öblítő rendszert, melynek a szennyvizet gazdasági celokra, földek öntözésére használják. Az utóbbi illetőleg — miután a meggyőződés az, hogy Pécsset csakis ez a rendszer alkalmazható celszerűen leírja, Breslau, Berlin és Darmstadt városokban alkalmazott öblítési rendszert, az ezzel járó előnyöket a közvetlen szemlélet és

A „PÉCSI ÚJSÁG” tárcája.

A kör görbe vonal.

(A „Pécsi Újság” eredeti tárcája.)

A léányom rajzoló mértánában (hölgyeknek egybéként fából vaskarika féle tudomány) ezt olvastam: „A kör **○** görbe vonal.” Paff, megvan! Azért is nem rokonszenvezem bizonyos körökkel, főleg a „különközepü vagyis *excentricus*” körökkel, mert hát görbék, zártak, míg az *egyenes vonalon* haladhat az ember előre szabad akaratlalt, bátran, nyílt uton. El is mondtam én ezt egy *feleke pontnak*, mely éppen beillesztődött abba a különközepü görbe vonalba és aztán így szölt hozzám:

— De az az ut, melyen ti szabadosok jártok, nagyon bizonytalan és veszélyes. A mindig „előre” mindig többre vágyik, az ember elégedetlenné, követelnevel lesz. Utjában új és új elemekkel találkozik, aztán ezek feléik, vezetik tovább, ismeretlen helyek felé és rendszeren bennreked aztán valamely iszapban vagy pocsolyában. Oh az az ut, ti egyenes vonalotok a radikálizmus kárhozatos útja, míg a mi körünkben, mely egy lap, egy test, a pontok mindig jól érzik magukat, ók szorosan összetartó lányszemek, nálunk meg van az

érintő, mely azt az egyenest, mely a körön mozgó pont irányát mutatja, egy közös pontba vezérli, ez a pont — a *lélek útve*, a kath. vallás *érintő pontja*. Jer és nézd!

És elmentem, mielőtt még végleg be nem záratott a kör. Az a kedves, barátságos „fekete pont” áradozva a boldogságtól, hogy ő most abba a körbe beillesztődött, szívélyesen, barátságosan kalauzolt engem. A magam lábán, támasz nélkül, itt e szokatlan légkörben úgy sem bírtam volna járni.

— De — mondtam kegyes kalauzomnak — valami szédítő illat terjeszkedik itt szét, ez nem a szabadság üditő erős levegője, ez — ez —

— Tömjénfüst illatja.

— Melylyel egymásnak kedveskedve hódoltok. És mit akar itt az a fehér karings, stóls pap?

— Ez a folszentelő malasztot osztja. A neve *Gót*.

— Az eljárás szép és magasztos. De az a név nem tesz reám jó hatást. Ah úgy, nektek még vannak *bárványaitok*! És az a két veres öltözött kis fiú?

— Ministráns gyerekek.

— Ministráns . . . jólél, hogy itt sokaknak még *szógláni kell*. A cél az ur, a többi csak eszköz, de tiszteletre méltó eszköz!

— Pszt, pszt. Most hallgatnunk *kell!*
— Miért? hát annak joga van beszélni? Ki beszél?

— Az elnök.

— Vagy úgy. S kik tiszteltetek meg e városban érdemes tagjaitok *közül* az elnökséggel?

— O nem ez Istenfélől elkárhozott városból való, nem is a feketlen megye szülöttje, nekünk név, rang kellett s ilyen itt jóraváló, számbavehető nines. *O gróf* . . .

— Igen . . . igen . . . a bálvány, a tömjén! Fogadok rá, a volt szegárdi apát importálta hozzánk; ismerem furesa gusz-tusait, finom izlését.

— Oh ő nagysága, kegyes alelnökünk szives volt a közöhaljnak engedve, az ismeretséghöz tartozó nagy és fényes nevi mágnások diszes sorából . . .

— Persze . . . persze! De mit ért a nemes gróf megnyitó beszédében a *szódelem* szükségé alati? Ki volt köztetek tőlünk megtámadva, üldözve vagy csak fenyegetve is? Hát így ismeri ő a mi viszonyainkat, melyek szerint tudod, békés egyetértésben, a lelkiismeret szabadságának tiszteletében élünk együtt, készséggel fogva el egymás el a pagát utlmit, aztán ti szivesen ellhallgatótok rólunk — a miről az asszony nem tud, pedig magatok se tudtatok; mi meg azokat a nagyon

tisztítási költsége megszűnik, az utatisztogatás kevesebb költséggel jár.

Ajánlat azonban a jelentés, hogy a csatornaművet csak azon esetben építse ki a város, ha az előzetes reális számítás kétségtelenül igazolja, hogy annak költségét úgy a város közönsége, mint a lakosság elbírná, hogy ezáltal sem adóalap, sem a polgárok anyagi megélhetése veszélyeztetve nem lesz.

A magyar orvosok és természetvizsgálók pécsi vándorgyűlése.

Tizti főorvosok országos gyűlékezete. Dr. C h y z e r Kornél miniszteri tanácsos, a közegészségügyi tanács elnöke körlevéllel felszólította a tizti főorvosokat, miszerint az orvosok és természetvizsgálók pécsi vándorgyűlésén jelenjenek meg azon célból, hogy ott velők a még elintézetlen ügyeket megbeszélhesse s így velők személyesen érintkezvén, őket megismerhesse.

Jelvények. Ma érkeztek le a vándorgyűlés hivatalos jelvényei. A jelvények gombalakúak s gomblyukban hordhatók két kis szalaggal elől, mely a város színeiből van összetéve.

A bizottságok működése. A pécsi vándorgyűlés előkészítésével megbízott bizottságok már ismételten kérdést intéztek hozzáik, hogy miért nem hívták egybe a bizottságokat, hogy azoknak tiszta tudomást szerezzenek maguknak arról, hogy tulajdonkép mi lesz teendőik. E p a fogadtatás részleteinek megbeszélésé előlbel volna szükséges a bizottságok egybe hívása, mert e nélkül a rendezők urak meg nem ismerhették költemeiket.

Hírlapírók érkezlete. A központi bizottság képviselőiben tegnap érkezett városunkba L a k i t s Ferenc dr. Előzetes megbeszélés szerint a sajtóbizottság holnap, kedden délután 5 órakor tartja első ülését a kaszinó nyári helyiségében, melyre a tagok szintén is tisztelettel meghívotnak.

HIRROVATUNK.

Pécs, június 25.

— **Látogatás a főispánl Harhányon.** Karos Kálmán főispán látogatására ismét nagyobb társaság rándult ki tegnap reggel a harhányi fürdőre. A kiránduláson részt vettek: Zavaros Péter helyettes polgármester, Majorossy Imre főjegyző, Rézbányai János jogtanár és a megyei jegyzői kar: Koszits Kálmán főjegyző, Stenge Ferenc, Szinkovits Károly, Jilly Viktor aljegyző, Koszits Ákos dr. ügyész, Sey Tamás és Forray Valér közigazgatási gyakorlatok. A főispán és vendégei a délutáni folyamán részt vettek egy Harhányon rendezett majálison, és este ismét vissza jöttek Pécsre. A főispán f. h. 27-en szerdán érkezik vissza Pécsre.

— **A Kossuth-család Baranyában.** A pellérdi uraság, Brázy Kálmán kastélyában nagyban folynak az előkészületek *Kossuth Lajos, Kossuth Ferenc, Ruttkayné Kossuth Luiza* és az *Ambróziócs* család méltó fogadtatására, és mint Pellérdén beszélik, *már most szerdánodaérkeznek az érdekes társaság*, melyre fényes bandérium és nagyszabású fogadtatás vár a pellérdi vasuti állomáson. Hetek óta tatarozzák és disztik a pellérdi kastélyt, melyet Brázy néhány nagybecsű drága képpel díszített föl és gondot fordított arra, hogy vendégei, kik Olaszországból egyenesen hozzá jönnek, magukat kastélyában jól

érezzék. — Illetékes helyre intézett kérdésünkre azon távirati értesítést nyertük, hogy a Kossuth-család ideérkezése *egyelőre csak terv*, a megérkezése idejére tehát még bizonytalan.

— **Tíz éves találkozó.** Szép számban gyűltek össze azok az iskolatársak ma kik 1884-ben tettek le az érettségi vizsgálatot a pécsi főgimnáziumban. Megható volt a régi iskolatársak találkozója, melyre meg a távol Olaszországból is megjött az egyik. Az iskolatársak közül négy meghalt, s huszonegy bevaltóta ró ev e őt tett igéretét. A találkozó megjelenet: Acs János kaplán, Bokor Emil oros, Borsitzky Imre dr. albiro, Erdélyi János kaplán, Fallér József vas. hiv. Foglits Győző vas. hiv., Gádó kaplán, Gosztönyi Jenő pléb. Gungl József jegyző, Horváth Mihály kaplán, Horváth Ignác vas. hiv., Józics József kapl., Igaz Béla dr. kaplán, Köller Károly vas. hiv., Lenthly Mihály jegyző, Lechner József keresk., Maurer Frigyes törv. jegyző, Szasdrinelli Hugó dr. ügyvéd, Brescia, Olaszország; Stenge Ferenc megyei első aljegyző, Schmelles Antal jegyző, Unkelheuser Károly dr. miniszteri jogalmazó. A megjelentek kilenc órakor Incedy Dénes volt tanárunkkal jentek meg tisztelegni, ki megígerte, hogy velők együtt veteli le magát. A négy megholtat a gyász misét Horváth Mihály, a haladót istentiszteletet Igaz Béla dr. tartotta a városteplomban. Este 8 órakor a Hajo vendéglőben vacsora.

— **ideaisi vasuti közlekedés.** E sorok írójával tegnap megesezt, hogy Szigetvárra rándult ki. A 6312. számú személyvonattal tért Pécsre vissza és a nagy melegben utitársaság hiánya miatt panszra épen séggel nem volt oka. Minden állomásnál tolongott a közönség, mely e szép vasárnapi időt kirándulásra használtá föl. A vasut-társaság azonban ezen fokozott közlekedésé éppenséggel nem volt és nincs tekintettel, több kocsiról nem gondoskodik és így egy kocsiosztályba anyni embert zsúfolnak, mintha heringekről volna szó, melyet tengertől a hordókba kell préselni, hogy minél több hering, minél kisebb helyen férjen el. De a mi meg van engedve azoknál a beszélőt halaknál, melyek halálukban kényelemre igényt nem tartanak, nincs megengedve embernek, élő embernek, kik pénzükért ülni is akarnak, kik a lefizetett viteldíjért egy ülőhelyre tartatnak igényt és az már mégsem járja, hogy egy másodosztályú kocsiba, melyben 8 ember részére van hely, 14 utast engednek felszálni, természetesen egyik a másik ölében foglal helyet, iazdva, mint az igavonó h, holott joggal igényt tarthat arra, hogy ha mindjárt nem is kénytelen, de mégis padon és ne ölben kénytelenitessé ülni!

A vasut a közönség részére van berendezve, a vasutnak tehát kötelessége anyni kocsiról gondoskodni, hogy minden utasnak meg legyen a helye. Az első, második és harmadik osztály egyformán tömve volt így utasokkal és mig Szent-Lőrincen a gyorsvonaton különös intézkedés folytán utas föl nem szállhat és a gyorsvonat kocsijai csaknem üresen robotgat Pécs felé, addig a déli vasut kocsijaiba anyni embert tömnek, amennyi épen jgyet vált. A pécsi forgalmi főnökségnek lehetne gondja arra, hogy vasárnapokon több kocsit közlekedjék, vagy még inkább, hogy a szomszéd forgalomban vasárnapokon külön vonatok közlekedjenek, mi által a kirándulási kedv is emelkedne. Mi Magyarországon úgy messze vagyunk még a kis Schweizetől fogalom dolgában, mint Pécs Kamasatkától. Ott 10,000 lakossal bíró városból vasárnaponként 10 külön vonat siet a szomszédba és minden vonat

kifizeti magát. Nálunk csak tömnek be az embereket a kasszába. A fő a jövedelem, a maguk bevétel kimutatása, — a közönség az csak fizessen és hallgasson! Be kell vallanunk, hogy ez az elv legalábbis méltánytalan.

— **Hymen.** Toll Gyula eideribogádi földbiztosk július 2-án vezet előtárhöz P i n t é r József fakeserkő leányát; Terkát. — Jakabovits Ferenc somogyi körjegyző f. h. 27-én esküszik örök hűséget O r f Gáspár pécsi iparos leányának: R i z á n a k.

— **A hamis fizetek készítője.** A esendőrség, mint értesülünk, azon egyének nyomában van, ki a Pécssett közösen forgott tizes bankotkat gyártotta. A Mohácos bankhamisítás gyanuja alatt elfogott egyének, számszerint 10-en, egy *pécsi úri emberrel vallottak*, hogy a hamis fizeteket attól kapták értékesítés végett, és mikor itt el akarta az állítólagos tettest fogni, az megszökött és most a esendőrség előzőbe vette. A esendőrség az elmúlt héten *több bankpárt és egyformán pénzbeosztott talált*, mely oly jól sikerült utatölvőket tartalmaz, hogy Körner főhadnagy azon kísérletre, vajjon előadnák-e a hamisítványokat a kereskedőknél, teljesen sikerült.

— **Jónás János — Parisban.** Jónás János cigányprímásunk holnap este Parisba utazik, hol a Rigó János-féle cigányzenekarhoz mint karmester szerződött. Rigó zenekara jelenleg Saint Cloud firdőhelyen játszik, tére pedig a Folies Bergerhez és Grand caffeehoz van szerződötve. Mint-hogy Rigó zenekara sokáig fog Parisban időzni, cigányzenészeink családtagjait is magukkal viszik Parisba, így Jónás Janosi 16 asszonynak és egyángyermeknek lesz uti marsallja.

— **Jegyző választás.** Baranyavár és Monostor községek melyek azelőtt egy körjegyzőséghez tartoztak, most különváltak és külön körjegyzőséget képeznek. Monostor nagyközségben a jegyzőválasztás folyó évi július 14-én lesz megtartva.

— **Betűrés.** Szászvárról írják a Pécsi Újságnak, hogy az ottani kereskedő Szoboszló József boltjába ismeretlen tettesek egy hatoktat be, hogy a pince ablakot kiásták és a pincén keresztül a boltba hatoltak, honnan 447 forint értékű kelmet loptak el.

— **Opris Péter posta- és távirat-igazgató kiküldetése Konstantinápolyba.** Két hét előtt közöltük, hogy a kereskedelemügyi miniszter Opris Péter posta- és távirat-igazgatót Konstantinápolyba fogja kiküldeni hivatalos megbízással. Opris Péter f. h. 13-án indult el Pésről Konstantinápolyba és oman tegnap Budapestén keresztül, hol kiküldetésének eredményéről referált a miniszternek, ismét visszatért Pécsre. Opris visszajövet Belgrádon utazott keresztül és ott tanuja volt Sándor szerb király és József kir. herceg találkozásának, melynek impozáns voltáról az igazgató elragadtatással beszélt. Belgrádból Konstantinápolyba utazva érdekes utitársu akad Oprisnak. Egy kocsiban ment Clementel, a lheredt bulgár lázóval. Konstantinápolyban Inkey báró követésig áttachevel érintkezett hivatalos kiküldetés tárgyában és több napon keresztül vendége volt Széchenyi Odón gróf pasáknak. Opris a konstantinápolyi magyar kolónia összejöveteli helyén a Pera-utóban levő „Hotel de Pesth”-ben szállott meg, mely szállodát majdnem kizárólag magyarok keresik fel. A szálloda tulajdonosa magyar, a pincérek is magyarul beszélnek. Opris elismeréssel szól a konstantinápolyi magasabb körök előzékenységéről és vendégszeretéről.

— **A pécsi kereskedelmi és iparkamara** 1894. évi június h. 27-én (szerda) d. u. 3 órakor rendkívüli közlést tart.

— **Rövid sztrájk.** A pécsi kőfaragó munkások Piasecnél szombaton kezdték meg a sztrájkot, tudva azt, hogy Magyarország keves kőfaragó van, aki keménykő faragásban jártas volna. Olaszországban meg annyi a munka, hogy onnan embert kapni nem lehet. Minthogy általában dolgoznak, azt kívánták, hogy egyes darabok jobban legyenek fizetve. Piasec a megrendelt munkák sürgetése által kényszerítve megadta a kívánt bejobbítást, a kőfaragók ismét munkába állottak, s így a sztrájk csak egy napig tartott, s azon a napon is — munkaszünet volt.

— **Hulló virág.** Saaghy Ida, özvegy Saaghy Gyuláné született Pollák Ilka leánya meghalt 16-ik évében. Széldi, kedves gyermek volt, kinek lassú, sorvadó hervadását az igaz részvét fájdalommal látta minden ismerőse. A megváltó halál szombaton szabadította meg a sokat szenvedett lassu kínjától. Temetése ma délután 6 órakor ment végbe. Beke hamvaira. — Schreyer Károly leánya: *Gizella* meghalt 1. hó 22-én 8-ik évében.

— **A szerelemföltéte áldozata.** Haak Janos szabósegédet szeretője Simig Mari mára virradóra az ágyban, melyben együtt aludtak, revolverrel hátulról meglötte. Hogy miért tette? Hat feltette a szegény a kedvesét, aki elkészült Pécsről. Sem hogy a más kedvese legyen Haak, hát meg akarta őt ölni. Haak még él.

— **A barcsi serteshizlalo részvény-társaság** heti tudósítása. Hízalásban levő állomány 7914 darab. Takarmányárak: ó-tengeri 5 frt 30 kr., árpa 6 frt 50 kr., tengeri dara 6 frt, árpa dara 7 frt 20 kr.

Színház, irodalom, művészet.

*. **Jászai utolsó föllepte mint vendeg.** A két estével megtoldott vendégzserelés tegnap véget ért, s Jászai ma már Nádai kollegijának engedi át a szinkór szimpadiját és közönségét. Szombaton „Az otthon”-t ismételte meg általános kívánságra, tegnap „Angelo”-ban vett búsuat a megszűnő Pécs közönségétől. „Angelo” is a Hugo Viktor-féle háthorsóztató drámák közé tartozik. Emelben is kének, árulás, szökés, titkos ajtók, rejtélyes mindentudó emberek, stílus alakok, intrikusok, bérnyilkosok, tör és mérég szerepelnek, azonkívül Jászai Mari, aki — adjuk meg magunkat — ilyen környezetben s ilyen eszközök mellett is nagy volt. A dráma eszközei ócsák, és ó játéka a mindig megújuló friss művészet. Szereplő társai közül megint csak R. Balog Elett említhetjük meg, mint olyant, a ki méltó volt Jászaihoz. (p—l—s.)

TÁVIRATAINK.

A képviselőház mai ülése.

Budapest, június 25. (Ered. táv.) A képviselőház mai ülésén **Bánffy Dezso** báró közli, hogy a főrendiháztól nuntium érkezett, mely szerint a házassági javaslat az ismert módosítással elfogadtatt. Napirend előtt felszólal **Apponyi Albert** gróf; azt kívánja, hogy az **egyházpolitikai javaslatokat**, mint a főrendiházban, a képviselőház is csak ősszel tárgyalja. **Wekerle** miniszterelnök ellenzi ezt. **Helffy** Ignác is a javaslatok tárgyalását most kívánja, sőt helyteleníti, hogy a főrendiház nem most tárgyalja azokat. Ezután a ház többsége elhatározta, hogy **most letárgyalja az egyházpolitikai javaslatokat.** Ezután megkezdtek tárgyalni a

szabad vallás gyakorlatáról szóló törvényjavaslatot.

Wlassics Gyula és **Bessenyei** Ferenc előadók elfogadásra ajánlják a javaslatot. **Vajay** István és **Okolicsányi** a javaslat ellen. **Kiss** és **Eötvös** Károly a javaslat mellett szólaltak föl. Ezután

Eötvös Lőránt báró miniszter szolgált fölvilágosítással, mire a javaslatot a ház általánosságban elfogadta. Ezzel az ülés véget ért.

Carnot meggyilkolása.

A most már a világ minden művelt országába hírül vitt retentő esemény részleteiről a délután folyamán következő távirati értesítéseket kaptuk:

A merénylet hire Lyonban.

Lyon, június 25. (A „Pécsi Ujság” eredeti távirata.) A színházban a megtartandó díszelőadásra sokan gyűltek össze, Lyon legelőbbkelői s a köztársaság kiváló egyéniségei, kik Carnot elnök megérkezését várták. Egyszerre az előki páholyban megjelenik a prefektus, kinek halothalvány arcáról a közönség röhöten valami Hjóh-hirt olvassott le s hirtelen néma esend lön a nézőtérén. A prefektus remegő hangon, szinte fuldokolva tudatta a gize merenylet híret a közönséggel, mire ez a rémület, az iszonyat és az utálat kifejezésével s szilok között rohant ki a színházból.

Dupuy miniszterelnök Párisba küldött táviratában azt írja, hogy a gyilkos az egyik kezében tört, a másikkban kényvényiratot tartott, ami csak ürtügy volt arra, hogy a kocsi közelébe bossássák.

A haldokló Carnot.

Lyon, június 25. (A „Pécsi Ujság” eredeti távirata.) **Carnot**-ot a hintájában a prefekturára vitték, ahol, mikor az orvos a kutató eszközzel a Carnot sebébe nyult, a sebesült magához tért.

— Nagyonfáj! — szólt — körülállóihoz, s ismét elvesztette eszméletét.

Carnot utolsó percéig eszméletlenül feküdt. Egyszerre rövid időre kinyitotta szemeit s fájdalmas hangon szólt:

— Meghalok!

Ekkor az egyik orvos hozzáhajolt s megmondta neki, hogy itt vannak barátai.

— Köszönöm. Jelenlétük boldoggá tesz. — Susogta a nagyon meggyengült Carnot. *Ez volt utolsó szava.*

A meggyilkolt neje és gyermekei.

Páris, június 25. (A „Pécsi Ujság” eredeti távirata.) Carnot neje két fiával még éjél 1 órakor Lyomba utazott, ahova ma reggel 7 órakor érkezett meg. A kihűlt tetemmel való találkozás leirhatatlan.

A merénylet és a nép.

Lyon, június 26. (A „Pécsi Ujság” eredeti távirata.) A nép, mikor a merénylet híret vette, borzasztóan fölingerült a gyilkos ellen. Aztán megtudták, hogy a gyilkos olasz ember volt; erre a nép dühbe esett az olaszok ellen fordult s az ingerültség folyton növekedik. **Elég a pusztá gyanu valakire, hogy olasz, nyomban rátámad a közönség s meglyncheli.** A rendőrség alig győzi általmába venni az olaszokat. *Az olasz konzulátust katonaság őrszi.* **A tömeg két olasz kávéházat és egy olasz vendéglőt teljesen összerombolt.**

Páris, június 25. (A „Pécsi Ujság” eredeti távirata.) A nép az olaszokkal szemben ellenséges magatartást tanusit.

— Le az idegenekkel! — hangzik mindenfelé az elkeseredett nép kiáltása. Itt-ott csak fenyegetések, de néhol komoly összetűzések történtek az olaszokkal.

Lyon, június 25. (A Pécsi Ujság eredeti távirata.) A gyilkost cellájában erősen őrzik. A fogházat a nép körül veszi s halált kiált a gyilkosra.

Páris, június 25. (Ered. távirat.) A kamarák elnökei és a Párisban levő miniszterek éjél 2 órakor tanácskozásra gyűltek össze.

A hadügyminiszter a tanácskozásban közölte, hogy a hadtestparancsnokokat utasította, hogy csapataikat készenlétben tartsák.

A nemzeti gyűlés elnöke a köztársasági elnök megválasztására a congressusi Versaillebe szerda délután 1 órára hivta egybe.

PÉCSI SZINKÓR.

Holnap, kedden június 26-án

Nádai Ferenc úrnak második fölleptevel

231-ik cikk.

Vigjáték, írta: Bisson A.

Személyek:

| | |
|----------------|---------------------|
| La Verpilliere | Follinus |
| Vertineau | László Gyula |
| Hermine | Kalmár Piroksa |
| Saint Medard | Nádai Ferenc |
| Pellegrin | Peterdi Sándor |
| Bonamy | Dezseri |
| Noel | Erdélyi M. |
| Beageny | Szakács |
| Chatelard | Polgár |
| Charlotte | Polgarné |
| Annette | Kezdi Júliska |

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

LENKEI LAJOS.

Nyomatott a „Pécsi Ujság” nyomdájában.

N Y I L T T É R.

Kellő iskolai képzettséggel és csinos írással kerestetik egy irodai gyakornok azonnali belépésre. Ajánlatok X. Y. Z. 20. jegy alatt a kiadóhivatal által kéretnek.